

第四届消博会开幕,江苏企业组团参展

展现“苏新消费”独特魅力,创意苏州丝绸挂件开展售罄

4月13日至18日,第四届中国国际消费品博览会(以下简称“消博会”)在海南海口举办。本届消博会吸引了71个国家和地区的超过4000个品牌参展。来自苏州的新中式女装、百年老字号山水丝绸、东海水晶制品等江苏10家优质企业亮相国货特色潮品展区,擦亮江苏企业“金字招牌”,展现“苏新消费”的独特魅力。现代快报记者了解到,江苏企业带来的原创手工挂件等展品深受喜爱,刚一展出就已经开始联系公司补货。



扫码看视频

现代快报/现代+记者 李娜 文/摄



展会现场



参展商品

第四届消博会由海南省人民政府和商务部共同主办,海南国际经济发展和商务外事局发展事务局承办。展览总面积12.8万平方米,其中主会场展览面积10万平方米,立足“精品、新品”定位,汇聚一批“新、奇、特”消费精品,包括数字和服务消费展区、买全球卖全球展区和珠宝展区、高端食品保健品展区、全球特色消费展区、时尚生活消费展区、国货特色潮品展区。

4月13日-18日期间,江苏展团将携带自主品牌领军企业凯灵箱包、百年老字号企业山水丝绸等企业亮相消博会。展会期间,江苏卓卓文化与大美丁蜀将联合推出以“陶式生活·自在丁蜀”为主题的展会活动,带来茶陶文化体验、特色美食茶等新奇体验。包括免税经营、大型商超、零售商贸、电商平台、商业地产、信息技术、进出口贸易等领域的68家企业将参加采购洽谈。

4月13日,现代快报记者在

消博会现场看到,在位于国货特色潮品展区的江苏展台,两家来自苏州的丝绸企业占据了显著位置。丝绸做的新中式女装、喜服、非遗盘扣、防晒口罩、各种精致的小挂件……龙泉禧里展台吸引了许多观众驻足。苏州龙泉禧里丝绸科技有限公司创始人黄秋婷表示,他们是一家创业公司,公司产品以原创设计加手工制作的中式服装为主,这是他们首次参加消博会,部分原创手工挂件只带了几十个,没想到刚开展就快卖光了,赶紧联系公司发货过来。“刚一开展,就有很多人前来咨询订购,让我信心大增。”山水丝绸是江苏老字号,产品畅销美、意、日、韩、法等多个国家和地区。苏州市山水丝绸有限公司董事长曾炳海介绍,这已经是他们连续四年参加消博会,消博会不单让他们扩大了品牌知名度,扩大了市场,在海口增加了专卖店,全国范围内增加了加盟商,还成功对接到了来自辽宁的原材料厂商,提升

了产品品质,降低了生产成本。

除了传统产品,还有运用新技术、融合新理念的潮流创新产品。去年,苏州凯灵箱包将太阳能板嵌入电脑背包,做成了一款解决“电量焦虑”的背包神器。今年公司再次“脑洞大开”,摸索将音响面料做成箱包。公司董事长申建新介绍,这款背包使用了音响面料,面料具备防滑、防水、防油等多重功效,是国内的首创,在行业当中也遥遥领先,同时具有资料袋与公文包双重功能。“作为箱包行业,在消博会的舞台上我们敢于与世界箱包设计同台竞技,也会借助这个平台,推动江苏品牌更好地走出去。”

据介绍,展会期间,为充分利用消博会全球优质资源汇聚的契机,江苏还将与辽宁、海南共同举办辽苏琼甄品推介暨经贸交流会,围绕精品消费、消费品牌发展、多渠道采购、经贸洽谈等领域,通过三省集中推介、现场展示、对接洽谈等方式,捕捉新消费机会、拓展新消费市场。

加拿大、日本、韩国等多个国家以及中国香港、中国澳门等将继续组织国别和地区展团。美国特斯拉、德国卡赫、澳大利亚澳佳宝、爱尔兰戴瑞格等各国品牌大牌云集。在展台新品发布活动中,预计将有超300个品牌携1000余款产品开展形式多样的新品发布活动,来自国内外的“高、新、优、特”产品集中亮相。

全球首映

纪录片《苏园六纪》4K修复版在新加坡展映

现代快报讯(记者 徐晓安)4月12日下午,园林美学纪录片《苏园六纪》4K修复版展映活动在新加坡南洋理工大学华裔馆举行,《苏园六纪》4K修复版进行了全球首次公开放映。此次展映是“相约狮城遇见苏州”文化周系列活动之一。

1999年制作完成的《苏园六纪》,是第一次大规模、全方位、系统化从人文艺术角度反映苏州园林、挖掘吴文化深厚底蕴的电视艺术系列片。《苏园六纪》4K修复版在继承原片艺术品质的同

时,由拥有国际前沿修复技术的中国电影资料馆对画质进行了修复和提升。

活动现场,苏州市委常委、宣传部部长金洁向新加坡南洋理工大学华裔馆助理馆长罗必明赠送《苏园六纪》4K修复版文创礼盒,包括《苏园六纪》(高清修复)DVD和“听见苏州”系列香氛,通过视觉、嗅觉、触觉三个维度结合的体验,让园林与世界的链接更加直观。据悉,《苏园六纪》4K修复版影音系列产品及周边文创将于5月正式上市。

成功入选

盐城射阳县淮剧团折子戏入围文旅部复排名录



折子戏剧照 通讯员供图

现代快报讯(通讯员 张学法 记者 姜振军)近日,中华人民共和国文化和旅游部艺术司发布关于《优秀传统文化折子戏复排计划名录》的公示,全国共有305个项目入围。现代快报记者了解到,射阳县淮剧团传统折子戏淮剧牙痕记选场《金殿认子》成功入选。

近3年来,射阳县淮剧团精心创作了一系列优秀作品。现代淮剧《和顺村上的那些事》荣获江苏省艺术基金资助项目;古装历史剧《金杯·白刃》荣获第二十九届上海白玉兰戏剧表演艺术奖主角奖;小淮剧《村长喊我上直播》获得了第四十届江苏省五星工程奖;创排的《雪枫卖马》入选2021江苏省舞台艺术精品创作扶持工程扶持剧目和江苏

省艺术基金资助项目。

值得一提的是,每部优秀作品该团都下基层巡演50余场,把精神食粮搬到群众的家门口,把党和政府的温暖送到群众的身边,真正实现了文化惠民、文化为民、文化乐民。2022年,江苏省射阳县淮剧团荣获第九届全国服务农民、服务基层文化建设先进集体荣誉称号。

据悉,为挖掘、推出更多承载中华优秀传统文化的戏曲折子戏,文化和旅游部于2023年至2025年实施优秀传统文化折子戏复排计划,该计划是落实《2023—2025舞台艺术创作行动计划》“组织复排优秀传统戏曲折子戏300个左右”的行动目标的重要举措。

新闻延伸

作为2024年我国首场重大国际性展会,也是商务部“消费促进年”活动的一场“重头戏”。本次消博会贯彻“全岛办展”的理念,按照“1+3+6+8”的层次在多地布展。“1”指1个主会场,即海南国际会展中心,展览面积10万平方米,共设置8大展馆。其中1-5号馆分别为1馆—数字和服务消费展区;2馆—珠宝

展区、买全球卖全球展区;3馆—高端食品保健品展区;4馆—全球特色消费展区;5馆—时尚生活消费展区;6、7、8号馆为国货潮品特色展区。本次展会另设3个分会场,6场主题活动及8个特色活动。

作为我国唯一以国际消费品进口为主题的国家级展会,今年共有美国、意大利、法国、瑞士、捷克、



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkg.net

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班班
吴明明
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

版
权
声
明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师